端彩暖万家 2025年浙江"芝孝的力量"特别报道

点点星光汇聚成流

"浙"里福彩助老爱心驿站用爱生花

本报记者 徐雨阳

在浙江的街巷里弄、 社区院落间,总有一些温 暖的角落:它们或许是老 人买菜途中的歇脚凉亭, 是三伏天递上的一杯凉 茶,是独居长者得以倾诉 的"温情客厅"……这些寻 常却温情的场景,不仅是 物理意义上的"爱心驿 站",更是福彩公益润泽民 生的生动写照。

近日,2025年"驿暖 桑榆 福彩同行"福彩助老 爱心驿站优秀案例正式揭 晓。经过大众报名、网络 投票、专家评审等环节的 层层遴选,来自省内9个设 区市的10家驿站获评一 等优秀案例。

据了解,为更好服务 广大户外劳动者和老年人 群体,自2019年起,浙江 福彩陆续在全省建成 2000余家"爱心驿站"。 每一处驿站都是一粒公益 的种子,在社区土壤中生 根发芽,结出"老有所养、 老有所乐、老有所依"的硕 果。本次展示的优秀案 例,正是这些公益种子绽 放的花朵。它们规模不 一、形式多样,却共同诠释 了福彩公益的核心——以 精准服务回应具体的人, 让每一份善意都落在老人 的心坎上。



孙美丽为年长环卫工测量



工作人员来到养老机构和老 人们一起包粽子。



工作人员上岛看望独居老人 本版图片均由受访者供图

精准响应需求,延时服务暖人心

位于衢州市的33085091福彩助老爱心 驿站,依托福彩公益金的持续投入,增设便 民架、血压仪,为老年人和户外工作者提供 免费充电、食物加热、聊天陪伴等服务,打 造"夏可纳凉、冬可取暖"的爱心空间。六 年来,驿站累计服务超过2.8万人次。

汇聚邻里爱心,共筑社区温情

在绍兴33040108福彩爱心驿站,销售 员许亚仙以热忱点亮公益之光。她冬备暖 茶、夏供凉饮,更带头参与募捐、助老、环保 等公益活动。

跨海十三载,情暖偏远岛

工作人员将舟山33115552福彩爱心驿 站化作温暖的舟楫。在社区,他们为户外 工作者搭建"歇脚港湾";在海岛,他们为老 人理发保洁、唠嗑拍照。

自设公益书角,书香浸润夕阳

杭州33017038站点的公益书角,是浙 江福彩"文化助老"的落地实践。书籍、字 帖,均由福彩公益金采购捐赠。这种"公益 金+社会组织"的联动模式,正是浙江福彩 探索多元化养老服务的创新尝试。

守护乡村孤寡,爱心永不缺席

永康与龙山两家结对驿站(33079808、 33079831),是浙江福彩"跨区域联合助老" 的试点成果。站主黄永中和郦红波为村中 独居老人送去生活物资,陪他们唠家常、给 予情感慰藉。

城市暖心"中转站",抚慰凡人疲惫心

嘉兴33065709驿站如同一个暖炉,站 主蒋玉琴备好热水、留出座椅,寒来暑往从 不缺席。她是福利院的"大朋友"、养老院的 "自己人",更捐资助学,将善意融入日常。

拓展服务边界,打造助老前沿阵地

庆元县福彩工作站串联8家"爱心驿 站"(33100510)。自2023年起,庆元福彩不 仅每年向当地养老院捐赠物资、开展重阳慰 问,还自发组织老人集体生日会,赴养老院 帮厨烹制爱心午餐、陪伴老人共度端午。

打造"暖心歇脚地",提供可感可知服务

位于温州市鹿城区下吕浦温迪路转角 的33032010驿站,为周边老年群体提供暖 心服务。站主吴群利每周走进社区为老年 群体理发,积极参与公益活动,为社区老人 和老年户外工作者派发免费餐食。

关爱社区留守老人,志愿服务传递温情

义乌33175465福彩驿站成为留守老人 和儿童的"避风港"。暑假期间,站主走访周 边社区的留守老人与儿童,通过谈心陪伴、 赠送生活物资等方式,填补他们的情感空 缺;日常还前往养老院为老人洗脚、修剪指

一碗热饭暖心肠,致敬年长劳动者

台州33095123福彩爱心驿站以一碗爱 心猪肉饭串联起融融暖意,为年长劳动者送 上腊八粥、热饭与姜茶。站点把善意化为温 度,致敬每一位为城市早起的户外劳动者。